



淄博市现代五项队教练员执裁亚运会 李焕发：很自豪，我是淄博体育人

9月24日，杭州亚运会各项赛事全面展开。比赛场上，运动健儿奋力出击、全力争胜，来自淄博的裁判李焕发也在紧张工作，淄博体育人在亚运会赛场上以不同角色陆续亮相。9月24日下午，记者在亚运会男子击剑个人决赛现场采访了这名现代五项国际级裁判员。

参与亚运执裁 是一种责任与担当

李焕发，淄博市沂源县人，原山东现代五项队队员，退役后一直在淄博市现代五项队任教。2015年，李焕发考取了国家级裁判员证书，2019年又考取了国际级裁判员证书。李焕发曾经执裁过2015年一青会、2016年亚洲锦标赛、2018年第十三届全运会、2019年二青会、2019年亚洲锦标赛暨奥运会积分赛等。

9月1日，李焕发收到了来自亚运组委会的通知，受邀参加杭州亚运会执裁工作。9月17日，他抵达杭州入住亚运会技术官员村。“能够以裁判员的身份参与亚运盛事，很激动、很荣幸。”



李焕发在杭州亚运会赛场。

李焕发说，能参与亚运会不仅是一次难得的学习机会，更是一种责任与担当，每场比赛他都全力以赴，用专业的技能和态度为赛事服务。

9月25日，李焕发已经圆满完成杭州亚运会执裁任务，他的工作态度和执裁专业性受到亚运组裁判员工作委员会好评。

作为一名淄博体育人很自豪

不同于很多由游泳单项转到现代五项的运动员，李焕发一开始是淄博市中长跑运动员。参加完2006年21届省运会后，山东现代五项队组建队伍，省队教练到淄博选材，就把李焕发选上了。李焕发说，自己当时并不会

游泳，是到省队之后才学的。经过不断努力，2008年李焕发终于转正成为省队队员了，还被选为山东现代五项队第一任队长。后来，又因为跑步成绩好，他被调到国家队，给现代五项运动员曹忠荣、钱震华当跑步陪练，那时国家队正在备战2008年北京奥运会。

自担任淄博市现代五项队教练员以来，李焕发很快完成角色转变，在教练员这个岗位上兢兢业业、恪尽职守。李焕发带队这些年来，向省队输送过多名运动员，也带领着门下弟子走自己曾经走过的路，征战过市赛省赛乃至全国赛、世界级各大赛事，并取得优异成绩。

李焕发说：“不论是带队出去比赛，还是到各个大型赛事执裁，作为一名淄博体育人，我都感觉很自豪。淄博培养出了杜丽、杨凌这些优秀的奥运冠军，还有孙培原、马青等亚运会冠军，淄博的体育事业在一天天发展和进步，一提到淄博，就会收到很多称赞。”

大众日报淄博融媒体中心特派记者 尹珂

相关链接

现代五项 为啥只有四个项目？

现代五项，顾名思义由五个项目组成，分别是击剑、游泳、马术、射击、跑步。2008年北京奥运会之后，国际现代五项联盟对规则进行了重大修改，把射击和跑步合并成一项，称为“跑射联项”，也就是说现在的比赛是游泳、击剑、马术和跑射联项共四个项目，但运动项目的名称仍叫作“现代五项”。运动员必须按照规则着装，并全程佩戴由赛会提供的参赛号码，在一天内完成上述四个项目的比赛。每个项目的比赛成绩折算成一个分数，最后将各单项所得的分数相加后，按总分高低排列名次，总分高者获得冠军。

2021年国际现代五项联盟宣布2024年巴黎奥运会上现代五项将改革赛制。等到巴黎奥运会，现代五项将采用90分钟淘汰制，运动员一天之内在同一场馆参赛，每个项目比赛之间仅有10分钟间隙。据《中国体育报》

一天两次刷新亚运纪录 旗手覃海洋拿下100米蛙泳金牌

本报综合消息 9月25日晚，已经手握一枚亚运银牌的覃海洋，在杭州亚运会男子蛙泳100米的比赛里以57秒76的成绩收获金牌，继预赛之后再次刷新亚运会赛会纪录。另一名中国选手闫子贝拿下银牌。覃海洋是杭州亚运会中国体育代表团两位开幕式旗手之一。开幕式上，他与中国女篮队长杨力维一起走在中国体育代表团方阵最前列。

9月24日的200米混合泳，覃海洋凭借1分57秒

41的成绩拿下银牌。覃海洋透露：“未来可能会有把200混列入主攻这样的想法，但是巴黎奥运周期应该还是专注在蛙泳项目上。”

如今的覃海洋，在蛙泳赛场上拥有绝对的统治力——7月的福冈游泳世锦赛，覃海洋成为首位在单届世锦赛上包揽50米、100米、200米蛙泳金牌的运动员，同时还创造了200米蛙泳的世界纪录。

25日上午的100米蛙泳预赛阶段，覃海洋便游

出58秒35秒的成绩，以小组第一晋级，同时打破日本选手小关也朱笃在2018年雅加达亚运会创造的58秒86秒的亚运会纪录。而这个成绩对于如今的覃海洋来说，不过是常规操作——今年100米蛙泳最好的4个成绩都来自覃海洋，并且均高于此次亚运会的预赛成绩。

谈及此次亚运会计划，覃海洋说：“希望所有项目都尽力创造自己的最好成绩，亚运会最希望打破50米蛙泳的世界纪录。”

13连冠！中国队卫冕体操女团冠军

本报综合消息 9月25日晚，在杭州亚运会体操女子团体决赛上，中国体操队章瑾、虞琳敏、唐茜靖、张欣怡、左彤五朵小花登场，勇夺金牌，实现中国队在该项目上的13连冠。

在亚运会体操项目上，中国女队一直保持着“霸主”地位，自1974年中国首次出战亚运会以来，从未让团体冠军旁落。

这次杭州亚运会，由于还有安特卫普世锦赛重

任在身，双线作战下，中国女队派出了一支“以老带新”的队伍，其中，章瑾和唐茜靖参加过东京奥运会，国际比赛经验比较丰富。

中国队此次比赛中的对手不仅有老牌劲旅日本队，还有上届亚运会亚军朝鲜队。

25日晚的比赛，中国队按照跳马、高低杠、平衡木、自由体操的顺序比赛。

第一项跳马比赛，中国队就以41.199分获得领先优

势，第二项双杠比赛也表现不俗；到了第三项，也是最具挑战性的平衡木比赛，张欣怡和唐茜靖先后失误，让在场的观众为她们捏了一把汗；第四项自由操比赛中，中国队的姑娘们稳扎稳打，最终在总分方面领跑，锁定冠军。

四项战罢，中国队以165.250分如愿加冕亚运会体操女团冠军，日本队以157.229分拿到银牌，朝鲜队以156.829分收获铜牌。

QUANU 全友

全屋美搭 拎包入住

全友家居 三店同庆

重装开业

迎中秋！庆国庆！贺开业！三重优惠 价更低！

全屋定制 666 元/㎡ 门+柜

无套路 真实惠 买多少 算多少

活动时间：9月26日-10月6日

开业特供 999元 乳胶抗菌护脊床垫

买 全场家具开业价 VIP客户再享折上折优惠

送 整体橱柜 买1m送1m 全系列多款式 注：送橱柜

抽 购物抽金条全屋家电大奖 注：名额有限，赠完即止

张店店：昌国路鲁中装饰材料城西首 电话：2765199
桓台店：中心大街桓台商厦南门斜对面 电话：8225566
周村店：盛和国际三楼（观光电梯直达） 电话：6807718